
Конспект ООД с использованием объемной аппликации «Государственный флаг России» 

(разновозрастная группа) 

Воспитатель : Коротина Елена Владимировна 

Конспект ООД : «Государственный флаг России» (разновозрастная группа) 

Задачи: 

-Обобщить знания детей о Государственном флаге России; 

-Познакомить детей с представлением о флаге как о государственном символе, со значением 

цветов, изображенных на флаге; 

-Учить создавать флаг, посредством объемной аппликации (приемом наклеивания 

изображения флага из полосок бумаги); 

-Обучать различным приемам работы с бумагой; 

-Формировать умения следовать устным инструкциям; 

-Развивать внимание, память, логическое и абстрактное мышление; 

- Развивать мелкую моторику, глазомер; 

- Воспитывать чувство гордости за свой народ, свою Родину. 

Материалы и оборудование: Государственный флаг России; цветная бумага, картон, ножницы, 

клей, кисти для клея, салфетки, клеенка, заготовка. 

Ход занятия: 

Воспитатель: отгадайте загадку: 

По ветру вьется полотно, 

К шесту оно прикреплено, 

У полотна три цвета. 

Кто ответит, что же это? (Флаг.) 

Тема нашего занятия: «Государственный флаг». На занятии мы с вами научимся 

изображать флаг России в незнакомой пока для вас технике. 

Для того, чтобы создать флаг, нам необходимо вспомнить, какого цвета флаг России? ( ответы 

детей: белый, синий, красный). 

-Молодцы, ребята! 

Белый цвет — берёзка, 

Синий — неба цвет, 

Красная полоска — 

Солнечный рассвет. 

- Цвета флага нашей страны — России вобрали в себя краски родной природы. Они рассказывают 

о красоте и богатстве природы нашей страны. 

Белый, синий, красный – это цвета, которые издревле почитались на Руси. 



Свой флаг есть в каждой стране. Флаги разных стран отличаются друг от друга. Они могут быть 

похожи, но двух одинаковых вы никогда не найдете. 

- Флаг наш красивый, яркий. В праздники и другие торжественные дни улицы городов, сёл 

украшают флагами. (Воспитатель показывает «Флаг России», флажок, предлагает рассмотреть). 

-Любой флаг имеет полотнище и древко. Полотнище это отрезок ткани, а древко это палочка, на 

которую крепится полотнище. Ребята, флаг – государственный символ России. Его нужно беречь, 

уважать. Он состоит, как вы уже сказали, из трех одинаковых по размеру горизонтальных полос: 

верхней-белого, средней-синего и нижней-красного цветов. Каждая полоса имеет свое значение. 

Белый цвет-это цвет мира и мудрости. Он говорит о том, что страна миролюбивая. Синий цвет-

цвет неба, воды, символ моря, свободы, веры и верности. Народ любит свою страну, верен ей, 

защищает ее. Красный цвет-это цвет силы и мужества. Сейчас на занятии каждый из вас сможет 

сделать флаг своими руками. 

Я предлагаю приступить к работе (обсуждение этапов выполнения аппликации) : 

 

1.Рассматривание и анализ образца. 

 

 

 

 

 

 



 

2. Разрезаем бумагу на полоски (белая, синяя, красная); 

 

 

 



 

3. Из полосок делаем «капельки», склеивая концы полосок. 

 

 

 

 

 

 



4. составляем изображение флага из склеенных полосок «капелек» : верхняя полоса – белая, 

средняя полоса – синяя, третья полоса – красная. 

 

5.Продолжаем оформлять нашу работу , украшаем ее белым цветочком из наших капелек. 

И вот что у нас получилось. 

 

 

 



Пока ваши работы будут сохнуть, мы поиграем в подвижную игру «Разноцветные полоски». 

Воспитатель по очереди поднимает полоски, а дети выполняют движения соответствующие цвету 

одной из полос флага России (белый – приседаем, синий – маршируем, красный – хлопаем в 

ладоши). 

Рефлексия. 

-Какой государственный символ мы сегодня делали? В какой технике? 

-Вспомните, что обозначают цвета флага? 

-Какие чувства, эмоции, вы, испытывали во время работы? 

Предлагаю под гимн России устроить выставку флагов. 

 

 


